Вторник, 14 клои 1970 года (3970)№ 84

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1933 ГОДА

Цена 2 коп.

В центре внимания всех тружеников сельскохозяйственного производства сейчас находятся документы июльского Пленума ЦК КПСС, который наметил новую программу дальнейшего развития сельского хозяйства. Животноводы и полеводы района, единодушно одобряя решения Пленума, и дальше развертывают социалистическое соревнование. Они направляют все свои силы и творческую энергию на претворение решений Пленума в жизнь.

Несмотря на определенные трудности в животноводстве, тон в социалистическом соревновании задают животноводы совхоза «Мирный». Надои на фуражную корову в этом хозяйстве остаются устойчивыми и высокими: без малого 10 килограммов на фуражную коро-

ву. Особенно хорошо идут дела на втором отделении совхоза. Надонв за полугодие 1909 килограммов молока от каждого животного, тон в социалистисоревновании задает ческом коммунист Евгения доярка

Степановна Ширяева. По 14,8 килограмма молока получает она от каждой коровы своей группы в настоящие дни. Отличных трудовых результатов добивается и ее подруга по работе М. Л. Глухова. За полугодие она надоила более 1700 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Скотники дойного гурта второго отделения совхоза М. Лапшев, В. Меренков, И. Беганцев, П. Кубанцев обеспечили в июне надой по 377 килограммов молока от каждой фуражной коровы. За полугодие от каждой фуражной коровы, за которыми они ухаживают, получено 1571 килограмм молока. В первом месяце второго полугодия они не собираются сдавать свои позиции. Их девиз: добиться новых трудовых успехов, сдать Родине сверхплановые центнеры моло-

Ka. TSORGE TSLVÖ FROM YOUR Отличных результатов за июнь добилась телятница первого отделения совхоза А. Н. Комарова. Среднесуточные привесы животных молочного возраста достигли 846 граммов.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Примеров замечательной работы можно привести много. Не уступают в социалистическом соревновании труженики совхоза «Приволжье». Они успешно выполняют задания по продаже государству мяса, мо-

В каждом хозяйстве района волна социалистического соревнования продолжает неуклонно идти вверх. Хлеборобы поставили на линейку готовности степные корабли, жатки, зерноочистительные машины, большинство из которых на днях включится в жатву.

Во всем, какую бы отрасль сельского хозяйства не взять, чувствуется веление нового. Впереди новые трудовые успехи и достижения. Это не случайно. Решения июльского Пленума ЦК КПСС в сердцах каждого труженика сельскохозяйственного производства. Как они выполняются, расскажет новая славная страница в благородном труде хлеборобов и животноводов на благо Родины — второе полугодие завершающего года пятилетки.

> В районном комитете народного контроля

Совещаниесеминар

На днях состоялось совещание - семинар председателей групп народного контроля колхозов, совхозов, районного объединения «Сельхозтехника», хлебоприемного пункта. На совещание был приглашен актив района. а также бухгалтеры колхо-

Тема совещания - семинара: «О состоянии и мерах обеспечения выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1970 году». С докладом по этому вопросу выступил исполняющий обязанности начальника районного управления сельского хозяйства А. П. Пивоваров.

О задачах групп и постов народного контроля по организации контроля на уборке урожая и заготовках сель скохозяйственных продуктов в свете постановленародно-Комитета CCCP OT го контроля 15 июня 1970 года рассказал присутствующим на совещании - семинаре председатель районного комитета народного контроля П. А. Яшин,

Об организации учета зерна в период уборки урожая рассказал главный бух_ галтер управления сельского хозяйства М. В. Воронин.

С докладом «О качественных нормативах сдаваемой сельскохозяйственной продукции и задачах в этом деле народных контролеров» выступил старший инспектор по заготовкам А. А. Костин.



В соответствии с постановлением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся, президиума райнома профсоюза рабочих и служащих сельсного хозяйства и заготовок «Об итогах социалистического соревнования работников полеводства и животноводства района за первое полугодие 1970 года» на районную Доску почета заносятся:

по животноводству

Доярка колхоза «Приморье» Матакова Вера Арсентьевна, надоившая по 1591 кг молока от каждой фуражной коровы.

Доярка совхоза «Приволжье» Савинова Клавдия Михайловна, надоившая по 1583 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Приволжье» Горбачева Мария Андреевна,

надоившая по 1573 кг молока от наждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Мирный» Моисеева Анна Михайловна, на-

доившая по 1553 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Приволжье» Ермишина Надежда Ивановна,

надоившая по 1544 кг молока от наждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Мирный» Березина Валентина Петровна,

надоившая по 1529 кг молока от каждой фуражной коровы.

Доярка совхоза «Приволжье» Порунова Евдокия Кузьминична, надоившая по 1528 кг молока от каждой фуражной коровы.

Доярка колхоза «Новое Заволжье» Юрченко Нина Степановна, надоившая по 1514 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Мирный» Можаева Ида Александровна, надоившая по 1514 кг молока от каждой фуражной коровы.

Доярна совхоза «Мирный» Наумова Анна Ивановна, надоившая по 1512 кг молока от каждой фуражной коровы.

Доярка совхоза «Мирный» Ефимова Анна Кузьминична, надоившая по 1493 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярна совхоза «Мирный» Сафонова Анфиса Петровна, на-

доившая по 1478 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Мирный» Конорева Мария Васильевна, на-

доившая по 1466 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Приволжье» Кузнецова Елизавета Степановна, надоившая по 1465 кг молока от каждой фуражной

норовы. Доярка совхоза «Приволжье» Михеева Галина Ивановна, надоившая по 1456 кг от каждой фуражной коровы.

Доярка совхоза «Мирный» Шадрина Тамара Николаевна, надоившая 1448 кг молока от каждой фуражной коровы.

Доярка совхоза «Мирный» Фадеева Александра Степановна, надоившая по 1448 кг молока от каждой фуражной коровы.

Доярка колхоза «Новое Заволжье» Митрохина Галина Ивановна, надоившая по 1432 кг молока от каждой коровы.

Доярка колхоза им. Галактионова Осанова Роза, надоившая по 1432 кг молока от каждой фуражной коровы.

Доярка совхоза «Мирный» Дубова Мария Матвеевна, надоившая по 1425 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Мирный» Кудашева Прасновья, надоив-

шая по 1425 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка колхоза «Искра» Ивашкина Пелагея Андреевна, надоившая по 1416 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Приволжье» Кривова Анна Михайловна, надоившая по 1416 кг молока от каждой фуражной коровы.

Доярна нолхоза «Искра» Ашпетова Мария Игнатьевна, надоившая по 1413 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярна совхоза «Приволжье» Панчева Раиса Павловна, надоившая по 1413 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Мирный» Коняева Антонина Ивановна, надоившая по 1406 кг молока от каждой фуражной коровы.

Доярка совхоза «Мирный» Жидова Раиса Ивановна, надоившая по 1406 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Мирный» Литягина Мария Ильинична, надоившая по 1406 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Приволжье» Базина Варвара Егоровна,

надоившая по 1405 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка колхоза «Новое Заволжье» Лактаева Евдокия Никоноровна, надоившая по 1394 кг молока от каждой фураж-

ной коровы. Доярка совхоза «Мирный» Алиева Любовь Ивановна, надоившая по 1388 нг молока от каждой фуражной коровы.

Косовица ржи началась

Вчера механизаторы шестого отделения совхоза «Приволжье» начали косови_ цу озимой ржи. Скошен 21 гектар. Но дело не в количестве, а в той готовности которую людей и техники.

показал пробный выезд.

Впереди большая жатва. отделения Механизаторы проведут ее в полную силу. на высоком агротехническом

(НАШ КОРР).

Новый механизированный

В колхозе имени Галактионова завершается оборудование нового механизированного тока. Двадцать тонн зерна в час — такова его производительность. Обслуживать мехток будет И. П. Парамонов. В дан. ное время он принимает участие в сборке. И. П. Парамонов всю свою трудовую жизнь работает механизатором. В помощь Парамонову будет назначен еще один машинист.

Монтирует и электрифицирует механизированный ток бригада строителей и электриков из колхоза «Искра». Ими

был собран мехток в своем колхозе. Именно это обстоятельство послужило причиной приглашения их на монтаж мехтока в колхозе имени Га-

лактионова. Новый механизированный ток будет осуществлять очистку и калибровку зерновых семян подсолнечника. Весь объем этих работ планируется выполнить в этом году при помощи «3AB-20».

Монтаж мехтока завершен. Осталось подвести силовую электролинию.

(НАШ КОРР.).

Вести из колхоза имени Фрунзе

приему зерна готовы

Первый механизированный ток в районе был сооружен в колхозе имени Фрунзе. И пото му он значительно отличается от выросших вслед за ним мех токов громоздкостью конструкции, неполным циклом обработки. Он не производит калибровки зерна. Тем не менее, в адрес своего самодельного мехтока фрунзенцы говорят только хорошее: четвертый урожай готов он принять в этом году. Бессменный его машинист Степан Федорович Федосеев говорит: «Мы его сами смастерили, и он нам всегда служил верой правдой».

Готовы пахать зябь

На полях созревает жай юбилейного года. Стоят наготове комбайны. Ждут сигнала к началу жатвы. А до сигнала, когда начнется массовая косовица ржи остаются считанные часы.

Казалось бы есть еще время для того, чтобы подготовить тракторный парк к взмету зяби. Но трактористы колхоза «Приморье» братья Ледровы Александр Васильевич и Иван Васильевич не откладывают сегодняшних дел на завтра,

Их машины готовы выйти в поле сегодня Готовы начать сволакивание соломы. поднимать июльскую зябь. Они тоже ждут сигнала вы-

Быть впереди — жизнентрактористов. ное правило поработали По-ударному братья на посевной. По 267 гектаров засеял каждый из них Поэтому не случайно. что их имена занесены на районную Доску почета.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

Очередные

задачи тружеников

В. И. КРАВЧЕНКО, первый секретарь райкома КПСС.

первый этап Завершился борьбы тружеников района за выполнение социалистических обязательств юбилейного 1970 года. Этот период был характерен возрастающим политическим и трудовым подъемом промышленных коллективов предприятий, колхозов, совхозов, организаций и учреждений, медицинских работников, бытовых и торговых предприятий, вызванный широким со. циалистическим соревнованием за достойную встречу славного юбилея — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В ходе социалистического соревнования за достойную встречу юбилея вождя труженики района, как и все советские люди, проявляли высокую дисциплину и организованность, стремились использовать дости, жения науки и техники, накопленный опыт передовиков производства, направляя свои усилия на выполнение директив XXIII съезда КПСС.

Большинство коллективов промышленных предприятий, колхозов и совхозов выполнило планы 1969 года и добилось хороших показателей в социалистическом соревновании первого полугодия 1970 года.

В первом полугодии лучших показателей в выполнении сообязательств циалистических Придобились коллективы: волжского головного маслозавода (директор тов. Трушкина Е. Г., секретарь партийной организации тов Васильев В. С.), они выполнили полугодовой план реализации продук. ции на 106 процентов; коллекобъединения тив районного (управляю-«Сельхозтехника» щий т Федечкин А. Г., секретарь партийной организации тов Сергеев В. П.) обеспечил выполнение плана реализации на 109 процентов: коллектив комплексной строительной бригады Приволжской ПМК «Облмежколхозстроя» (бригадир тов. Козлов А. Н.), выполнивший полугодовой план строительномонтажных работ на 152 процента; коллектив бригады вырубного участка Приволжского абразивного завода (бригадир тов Матвеев М. П.), выполнивший план второго квартала . на 120 процентов, и многие другие коллективы.

Высоких производственных показателей в социалистическом соревновании добились передовики предприятий, организаций, среди которых можно отметить рабочую головного маслозавода тов Романову К. Н., слесаря объединения «Сельхозтехника» тов. Сидорова А. И., трактористов ПМК-83 тов. Лагуто В. И., Мельникова

В. Д., рабочих абразивного завода тт. Куренкову З. В., Зубареву Н. В., Браун Е. А., плотника фабрики бытового обслуживания Новикова К. Н.

Работники полеводства в сжатые агротехнические сроки, с хорошим качеством провели весенний сев, заложили основу урожаю, к уборке которого готовимся в настоящее время,

В целом по району успешно завершили первое полугодие и наши животноводы. План продажи государству мяса район выполнил на 106 процентов, молока на 110 процентов, шерсти на 163 процента, что на 9—11 процентов выше уровня 1969 года. Это хороший рост Такие темпы мы должны сохранить до конца года

Прямо надо сказать, что замечательных успехов в первом полугодии добились животноводы совхоза «Приволжье» (директор т. Путилин И. М., секретарь партийной организации т. Мельников В. А. председатель рабочего комитет. Литвинова : Н Ф., т. Подчешинский зоотехник В. И.). Совхоз выполнил план по сдаче мяса государству на 130 процентов, молока на 101 процент, увеличено поголовье крупното рогатого скота, достигнут значительный рост к уровню прошлого года. Коллективу совхоза по-праву присуждено переходящее Красное знамя райкома партии, райнсполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Несмотря на некоторые результаты, достигнутые тружениками района в выполнении поставленных задач, у нас еще имеются нерешенные проблемы, мы не вышли на уровень требований июльского Пленума ЦК КПСС. Отдельные коллективы не справились с выполнением государственных планов К ним в первого полугодия. первую очередь относятся При. волжский абразивный завод, фабрика бытового обслуживания. Не обеспечили выполнение планов продажи государст. ву мяса колхозы им Фрунзе, им. Кирова, «Искра», «Новое Заволжье» и совхоз «Мирный». Ниже своих возможностей по производству и продаже молока государству работал коллектив колхоза имени Галактнонова. Это единственное хозяйство в районе, которое осталось в долгу перед государством по продаже молока. Такое отношение к выполнению государственных планов явно не соответствует требованиям партии и правительства. Отдельные руководители, коллек-

тивы не перестроили свою работу в духе требований декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС, не организовали ритмичное производство промышленной и сельскохозяйственной продукции,

Новые требования перед работниками сельского хозяйства выдвинул июльский Пленум ЦК КПСС. Говоря о его важности, необходимо еще раз подчеркнуть, что веем партийным организациям, руководителям хозяйств, спецналистам сельского хозяйства необходимо повести широкую разъяснительную работу по пропаганде Пленума с тем, 'матерналов чтобы настроить коллективы на безусловное выполнение поставленных задач. Каждый труженик должен проникнуться ответственностью за выполнение разработанной июльским Пленумом ЦК КПСС программы дальнейшего развития сельско. го хозяйства

Успех хозяйственного года будет определяться в первую очередь достижениями полево-На полях района зреет не плохой урожай. Своевременно и качественно провести его уборку - наша первоочередная задача. Нам предстоит убрать урожай ранних зерновых на площади 50619 гектаров. Мы располагаем необходимой техникой, кадрами и расчеты показывают, что эту площадь мы можем скосить в валки за 10 рабочих дней и за 12 дней обмолотить их. Эта работа потребует напряжения сил, оперативности в решении вопросов, творческого подхода к делу. Поэтому хозяйственным руководителям, партийным организациям, всем труженикам района еще раз нужно пристально проанализировать ход подготовки к уборке урожая У нас еще имеются организационные и технические недоработки. В ближайшие 2-3 дня необходимо закончить подготовку, регулировку всей зерноуборочной техники, токов, зерноочистительных машин, весового хозяйства, автомобильного транспорта.

Партниным, профсоюзным и комсомольским организациям нужно создать все необходимые культурно-бытовые условия для механизаторов и других лиц, которые будут участвовать в уборке урожая. Необходимо провести совещания с механизаторами, обсудить рабочне планы, принять социалистические обязательства на период уборки Оформить полевые станы, тока и другие общественные места средствами наглядной агитации, кото-

мобилизовывать рая должна тружеников на быстрейшее завершение уборки урожая, на решение первой заповеди выполнение государственного сдачи хлеба и сверхплана плановая его сдача, -- на подготовку и засыпку семян высоко. го качества под урожай 1971 года и на другие решаемые коллективом задачи. Шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и первыполнение сменных и сезонных норм выработки, придать ему широкую гласность, Для этого необходимо озадачить редакции стенной печати, коллективы агитаторов и политподготовить информаторов, «Доски показателей», переходящие вымпелы и флаги с тем, чтобы достижения передовика быстро стали производства достоянием коллектива и все-

Работники полеводства текущем году приняли на себя высокие социалистические обязательства по производству и продаже хлеба государству: получить урожайность зерновых культур не ниже, чем 15 центнеров с каждого гектара и продать государству не менее 40 тысяч тонн зерна, в то же время засыпать нужное количество семян только 1-го и 2-го классов посевного стандарта, создать необходимые продовольственные и фуражные фонды.

го района.

Успех дела будет зависеть от того, на сколько каждый проникнется чувством ответственности за порученное дело и с чувством высокого сознания будет решать задачи, стоящие перед коллективом

Вместе с уборкой урожая нам придется одновременно вести и другие немаловажные работы — заготовку грубых и сочных кормов, поднимать зябь под урожай 1971 года. Важно, чтобы эти работы велись в комплексе с уборкой урожая. Подобный опыт у нас имеется, и мы надемся, что колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хоэяйства и в целом партийные организации способ. ны решать эти задачи

Во втором полугодни большне задачи стоят и перед работниками животноводства. Для выполнения социалистических долж-МЫ обязательств ны произвести и продать государству до конца года 1915 тонн мяса, 5575 тонн молока, 333 тысячи штук янц и 1,5 тонны шерсти. Это значительно больше, чем в первом полугодин. Чтобы обеспечить выполнение обязательств, мы должны надонть по району не менее

рай ОНа

2400 килограммов молека на
каждую фуражную корокаждую фуражную корову, добиться годового
ву, добиться годового
привеса

2400 килограммов молска на каждую фуражную корову, добиться годового привеса круглосуточного привеса на откорме крупного рогатого скота не менее 700 граммов, свиней — 400 граммов, за первое полугодие надой составил — 1226 килограммов, а привес крупного граммов, а привес крупного граммов, а привес крупного граммов, свиней 348 граммов.

По производству молока на фуражную корову в первом полугодии допустили отставание на 7 килограммов к уровню прошлого года. Ниже, чем в прошлом году надзиваєм и в настоящее время, велик еще падеж скота. Такие показатели должны встревожить всех габотников животноволства, они не могут удовлетворить нас во втором полугодии. Мы обращаемся к дояркам, свинаркам, скотникам, телятницам, птичницам улучшить отношение к труду, строго соблюдать все зоотехнические и ветеринарные правила по содержанию скота, повысить надои в июле, августе месяце не менее чем на 2 килограмма в день, значительно повысить привесы на откор. ме крупного рогатого скота и свиней, птичницам совхоза «Мирный» довести ежедневный сбор янц до 4,5-5 тысяч шгук.

Руководителям колхозов. сов. хозов, партийным организациям нужно постоянно оказывать поддержку и помощь работникам животноводческих ферм, принять дополнительниз организационные меры, подкренить их массово-политической работой среди коллективов, поставить конкретные задачи до конца года перед каждей фермой и каждим бригадой, животповодства, работником которые обеспечат доспочное гыполнение социалистических обязательств юблейно пода.

Решающим в выполнении программы является второе подугодие и для промышленных, предприятий, строительных предприятий сферы обслуживания Им предстоит еще много произвести и реализовать промышленной продукции, завершить строительство производственных и культурно-бытовых объектов, увеличить быто. вые услуги населению, реализовать промышленных и продовольственных товаров. Долг партийных организаций, руководителей предприятий, организаций, всех коллективов на основе повышения производительности труда, использования имеющихся резервов добиться безусловного выполнения госу. дарственного плана по всем технико-экономическим показателям.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ОБШАРОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ



ЛЕНИНГРАД. В объединении «Красный треугольник»
хорошо трудится коллектив
шинного завода. Здесь 128
рабочих выполнили свои пятилетние планы. С начала
юбилейной вахты дано народному хозяйству страны
несколько тысяч различных
шин сверх плана.

На снимке: начальник участка комплектовки В, П, участка комплектовки В, П, Желтова (слева) и контролер ОТК Ж, Е. Руссия готовят шины для тракторных прищины для тракторных прищепов к отправке заказчикам.

Фото В. ЦИНА, ФОТОХРОНИКА ТАСС Недавно состоялось заседание исполкома Приволжского районного Совета депутатов трудящихся. На заседании заслушивался вопрос о руководстве исполкома Обшаровского сельского Совета работой общественных самодеятельных организаций.

В своем выступлении председатель исполкома Обшаровского Совета тов. Шештанов А. В. отметил, что на территории Обшаровского сельского Совета образовано и работали 9 товарищеских судов, 8 женских советов, 8 народных дружин, при средней и восьмилетних школах родительские комитеты, а всего в составе общественных самодеятельных организаций работатог 285 человек.

Творчески, добросовестно действуют товарищеские суды. на третьем и пятом отделениях совхоза «Мирный», женсоветы абразивного завода и центральной усадьбы совхоза «Мирный», родительские комитеты Обшаревской средней и восьмилетних школ.

К примеру, товарищеский хозяйственный, суд патого отделения совхоза Своевременно

«Мирный» (председатель товарищеского суда — депутат сельского Совета А. П. Землянская) рассмотрел в течение 1970 года — 9 дел.

Женсоветами проведено 18 заседаний. На этих заседаниях рассматривались вопросы семейной жизни, о вредном воздействии ненормальных семейных отношений на детей, проживающих в этих семьях. Также темами обсуждения на заседаниях женсоветов были: работа детских учреждений, ссоры с соседями и др. Женсовет абразивного завода (председалель А. И. Карпова) провел 7 заседаний.

Состояние бытовых помещений и общежитий, детских учреждений, права и обязанности женсовета на производстве — обсуждению этих вопросов и посвящались заседания

Немалую работу провели в 1969 году родительские комитель, которые были своевременно избраны в составе 22 человек. В составе комитетов работали секторы: учебно-воспитательный, культурно-массовый, хозяйственный, санитарный. Своевременно был составлен

пли работы, регулярно проводились заседания родительского комитета, на которых ставились и обсуждались вопросы: об успеваемости учащихся, о распределении материальной помощи нуждающимся, отчеты членов комитетов, возглавляющих секторы,

Большую помощь оказал родительский комитет в подготовке и проведении 100-летия со дия рождения В. И. Ленина. А также проводились встречи с лучшими производственниками абразивного завода, совхоза «Мирный».

Значительных успехов добились и народные дружины, которые составляют 157 человек, народная дружина при СПТУ № 6, народная дружина при пятом отделении совхоза «Мирный» — их работа была особенно успешной.

У них часто собирались совещания, организовывались выездные рейды по полям сов-

хова.
Исполком Обшаровского сельского Совета вместе с участковым инспектором РОВД лейтенантом Федотовым про-

делали существенную работу по созданию и росту народных дружин. В частности, были организованы штабы народных дружин при исполкоме сельского Совета, проведены совещания с командирами народных дружин.

В настоящее время работа штаба народной дружины ослабла. По этой и по ряду других причин можно указать на Обшаровского недоработки сельского Совета в вопросе подбора кадров в состав самодеятельных органов и организаций Слабо осуществляется и государственный контроль за соблюдением социалистической законности в работе самодеятельных органов и организаций, недостаточно координируется их работа с соответствующими государственными органами.

В связи с изложенными фактами исполком райсовета депутатов трудящихся указал на необходимость более строгого контроля за деятельностью общественных организаций со стороны сельсовета и его председателя тов. Шештанова

HAIIIA MEKAYHAPOAHAA HEAEAA

COEDTUS, WILLIAM COEDITUS, WILLIAM OMMENTAPHN

Тоска по былому

Приход консерваторов к власти в Англин вызвал особую озабоченность в том районе мира, который британские колониальные чиновники с давних времен называют английскими территориями, расположенными «к востоку от Суэца». Надо сказать, что для такой озабоченности у народов этого района мира есть все основания.

Когда в 1964 году к власти пришли лейбористы, было официально объявлено о решении лейбористского правительства Англии к 1971 году вывести свои войска из районов, расположенных « к востоку от Суэца». Решение лейбористов означало ликвидацию многолетнего «военного присутствия» в Юго-Восточной Азии, а также в восточной части арабского (мира.

Такой шаг был продиктован Мощный. необходимостью подъем национально-освободительного движения положил конец английскому господству во многих районах мира. Была потеряна власть не только над «жемчужиной британской короны» - Индией, но и над обширными районами Юго-Восточной Азии и арабского мира Фактически Англия из разряда великих держав перешла на второстепенные роли в мировой политике и не могла уже нести финансовое бремя по содержанию больших контингентов войск за рубежом. Эту истину поняли в 60-е годы все, кроме консерваторов.

В апреле прошлого года лидер консервативной партии Эдвард Хит совершил поездку по странам Ближнего Востока. Он посетил княжества Пер-

сидского залива, а несколько позднее — страны Юго-Восточной Азии Разъезжая по странам Ближнего Востока, Хит заявил, что ощущается значительная потребность «в дальнейшем присутствии англичан в зоне Персидского залива». А по возвращению из многодневного турне Хит счел возможным вообще отказаться от диплома. Тической расплывчатости фор-

вообще отказаться от диплома. тической расплывчатости формулировок и заявил без обиняков: «Консервативная партия теперь твердо решила сохранить английские вооруженные силы в районе Персидского залива, если она придет к власти в результате будущих всеобщих выборов».

В свете этого высказывания факт победы консерваторов на выборах не может не встревожить народы, населяющие обширные районы «к востоку от Суэца». И прежде всего арабские народы, национально. освободительная борьба которых еще не завершена: англичане продолжают унизительную опеку княжеств Персидского залива, поддерживают реакционные режимы в султанатах Оман и Маскат, потворствуют израильским агрессорам, короче говоря, пытаются всеми средствами ликвидировать революционные преобразования на Ближнем Востоке.

Арабские народы выступают против стремления правительства консерваторов продлить английское военное присутствие в зоне Персидского залива и настаивают на полном выводе английских войск в ранее определенные сроки. Президент Иракской республики Ахмед Хасан Бакр в интервью ливийской газете «Ас-Саура» выра-

зил повицию иракского правительства в отношении намерений консерваторов. Ссылки Лондона на «вакуум, который будет создан после ухода Анг-

величию

Лондона на «вакуум, которыи будет создан после ухода Англии из зоны Персидского залива», и на то, будто этот вакуум заполнит «другая держажа», сказал он, ничем не оправданы.

Премьер-министр Ирана Амин Аббас Ховейда также заявил, что его страна «выступит против любой попытки консервативного правительства Англии сохранить свое военное присутствие в Персидском заливе после 1971 года». А кувейтская газета «Ар-Рай аль-Амм» прямо предупредила консерваторов, что они «окажутся в серьезном тупике, если будут настаивать на сохранении своих войск в районе залива».

Правительство консерваторов, придя к власти, сразу же взяло реакционный курс в отношении стоящих перед страной международных проблем. Об этом свидетельствует хотя бы решение о поставках оружия южноафриканским расистам, отказ вывести войска из районов, расположенных «к востоку от Суэца». Видно, в Лондоне продолжают лелеять мечты о реставрации добрых колониальных традиций, на которых зиждилась вся послевоенная политика многочисленных английских правительств. Господам консерваторам давно бы пора понять, что невозможно повернуть вспять колесо истории, подавить стремление угнетенных народов к свободе и независимости.

Ю. ТЫССОВСКИЙ, (ТАСС)



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ, Бойцы Народных вооруженных сил освобождения в засаде вблизи шоссейной дороги, фото ВИА — ТАСС

ночью-только БЕЛЫЕ!

«Ночью — только белые» — таков новый программный лозунг правящей Националистической партии Южно-Африканской Республики. Эти три слова имеют зловещий смысл: отныне чернокожим гражданам ЮАР запрещено показываться ночью на городских улицах.

Но не только ночного времени касаются новые драконовские решения южноафриканских расистов. По сообщению зажурнала падногерманского «Шпигель», в соответствии с законом который вступил в силу 3 мая, для небелых определен стрэгий перечень профессий. Они могут работать только уборщиками, мусорщиками, короче говоря, делать то, что «слишком низко» для белых Что же касается африканцев, занятых на квалифицированной работе, то в начале апреля крупный чиновник-расист, занимающий пост заместителя министра по делам управления, развития и просвещения

племени банту Пит Корнхооф с гордостью объявил, что они могут работать лишь на предприятиях находящихся на территориях так называемых бантустанов — резерваций для африканцев. Эта новая мера повлечет за собой потерю работы для десятков тысяч чернокожих африканцев. Только в провинции Трансвааль 10 000 человек останется без работы, а на мебельной фирме в Иоганнесбурге будет уволено около 700 из 1000 рабочих.

Но оказывается, для некогорых расистов и этих мер недостаточно, и они подталкивают правительство на принятие еще более жестоких мер против африканцев Было объявлено, что правительство собирается принять постановление, которое, по словам того же Корнхоофа, «положит конец проникновению негров в экономику».

Л. АКСЕНОВ, (ТАСС)

видения и по пред Пиренейского подуострова.

Гибралтар — колония и военная база Англии на юге Пиренейского полуострова, Здесь на площади в 6 квадратных километров проживает 25 тысяч человек, У них — беспокойная жизнь, Крепость начинена оружием. Кроме того, Гибралтар — предмет спора покойная жизнь, Крепость начинена оружием в эту территорию. Это усиливает у насемежду Англией и Испанией, которая претендует на эту территорию. Это усиливает у насе-

ления чувство неуверенности в завтрашнем дис. На снимке: Гибралтар, Вид на гавань и город.

фотохроника тасс

На снимке: Гиоралга Фото Е. КУНИЦЫНА,

В битве со стихией

После двухлетней засухи на Румынию в этом году обрушилось небывалое по своим масштабам наводнение. Нынешний год запомнится труженикам полей как год ожесточенной борьбы с водой. После катастрофических наводнений в Трансильвании вышел из берегов Дунай. Под угрозой затопления оказались отвоеванные в его пойме сотни тысяч гектаров плодородных земель. На всем 1.000-километровом фронте Дуная разгорелась настоящая битва за спасение урожая.

В дни этой битвы нам довелось побывать в городе Велось Вода достигла здесь Брэиле. Вода достигла здесь самого края набережной, а местами перехлестнула через

нее и билась о дополнительную дамбу. Главные усилия жителей города и окрестных сельым направлены на то, чтобы отстоять отвоеванный у Дуная и расположенный неподалеку от города большой массив земли. получивший название

«Большой остров Брэцлы»,
Об истории «Большого острова» нам рассказал первый заместитель председателя уездного Совета Д. Бэлан. Эта огромная заболоченная инзина ромная заболоченная низина несколько лет назад была окружена 156-километровой дамьой и осущена. На площади в

72.000 гектаров организовано 40 государственных ферм. Румынские земледельцы получили здесь в прошлом году рекордный урожай кукурузы __ 56 центнеров с гектара, собрали 20.000 тонн подсолнуха, большое количество сои и других культур.

На защиту земли были брошены все наличные силы и средства. Первый штурм защитники острова выдержали в конце апреля, когда словно сорвавшиеся с цепи воды Дуная грозили затопить все вокруг... В начале июня паводок

повторился. Прошедшие дожди затрудняли использование техлики, сосредоточенной здесь для решительного сражения со стихией Спасение острова зависело главным образом от стойкости людей. Численность армии защитников народного достояния достигала порой 12000 человек. Работали все - работники ферм, рабочие городских предприятий, военнослужащие, студенты бухарестских вузов. Почти два месяца упорной борьбы завершились победой. Вода не прошла Руками людей в дамбу было уложено овыше 400,000 кубометров земли.

ф. ЖАРИКОВ, корреспондент ТАСС

"HOGENHPIN WOULD BONGIINN

Широким полукругом к югу от Аддис-Абебы проходит «кофейный пояс» Эфиопии. Он охватывает районы Харара, Боле, Сидамо, Кафы и простирается дальше на запад. «Кофейный пояс» — один из основных экономических районов Эфиопии Кофе дает этой африканской стране шестьдесят процентов инвалютных экспортных поступлений. Эфиопский кофе один из лучших на мировом рынке.

«Хорошее кофейное зерно после очистки должно иметь приятный зеленый цвет», — говорит один из местных экспертов по кофе, руководитель самой крупной в Эфиопии фабрики по обработке кофейных зерен. Большинство людей, рассказывает он, даже не представляет, что кофейные зерна могут иметь какой-то другой цвет, кроме черного. А на деревьях, например, созревшие кофейные зерна — красные. Красная,

правда, только кожица которая отделяется после того как зерна опускают на сутки в воду. И лишь после обжарки кофейные зерна приобретают тот самый темный цвет, к которому все привыкли.

Мы прошлись по обширным помещениям фабрики, вдоль штабелей, готовых к отправке мешков с зернами кофе. Прежде чем попасть на фабрику, эти зерна проделали уже большой путь. Собранные с аккуратных зеленых деревцев на небольших крестьянских плантациях, они сначала стека. лись к деревенскому скупщику, от него - к оптовику, затем к агенту в Аддис-Абебе, а уж затем - к экспортеру, завершающему очистку и сортировку зерен. Обработка зерна на фабрике механизирована. Сто специальных электронных установок могут в день пересортировать 350 тонн кофе, заменив полторы тысячи рабочих.

Один из ведущих мировых экспортеров кофе Эфиопия продаст в этом году 91 тысячу тонн кофе. Заметный рост цен, вызванный гибелью от заморозков кофейных плантаций в Бразилии, принесет стране значительно больше валютных поступлений, чем в предыдущие годы, — около 200 миллионов эфиопских долларов. Полагают, что такое благоприятное для Эфиопии положение на мировом рынке кофе сохранится в течение ближайших трех-четырех лет, что даст возможность сделать дополнительные капиталовложения в развитие экономики страны.

Б. ВАСИЛЬЕВ, корреспондент ТАСС

Аддис-Абеба.

(Окончание Нач. в № 83.) III. МОСТ В БЕССМЕРТИЕ

С УДАКОВ также вел активную агитацию среди крестьян. В селах и деревнях коммунисты провели по дватри схода, планы белогвардейцев явно срывались. Белочешские солдаты встречали повсюду ненависть местного населения. Многие уходили в партизанские отряды, в леса. Белогвардейское командование было явно обеспокоено таким положением дел. Под носом у их солдат вовсю орудуют красные агитаторы, и они ничего не могут поделать! Тогда-то по инициативе Обшаровского волостного земства и был создан карательный отряц для борьбы с большевиками. Возглавить этог отряд было доверено белогвардейскому подпоручику Аникину. Его большевики хорошо знали. Сын тэрговца, он люто ненавидел коммунистов, действовавших в окрестных селах, знал многих хорошо и горел желанием расправиться с ними

Но все усилия Аникина оказывались тщетными. Поймать кого-либо из красных ему не удалось. Тогда на помощь ему прислали белогвардейского полковника из контрразведки. Человек хитрый, старой выучки, он сразу сообразил, что действовать надо иначе. И начал с того, что выругал Аникина на чем свет стоит

- Болван!.. Столько времени сидишь и не можешь поймать никого!
- Не могу, ваше благородие, - оправдывался Аникин. И вся его маленькая плюгавая становилась еще меньше. Ему сразу вспомнились бесстрашные богатыри, без устали ходившие по селам: Судаков, Просвирнов. И бессильная злоба заставляла его опускать глаза перед полковником...
- Так вожаком у них Судаков? — полковник исподлобья глядел на подпоручика.
- _ Так точно, ваше благородне!
- С него и начнем Изловим главаря, а остальных выловим поэдиночке. Судаков всех нам назовет и адреса скажет, Где его семья, в Преполовенках? А ведь он там должен бывать. Непременно...

Бесстрашный Судаков и в самом деле часто заезжал ночевать домой. За ним неотлучно следовал его адыотант, верный и надежный друг Семен Грачев.

И в этот вечер подпольщики завернули в Преполовенки Ничто не предвещало беды. И когда от полотна железной дороги отошли чубастые казаки, Семен и Порфирий крепко спали. Дом окружили. Один из казаков постучал в дверь. И пока сонная хозяйка пыталась выспросить, кто пришел в поздний час, дверь уже слетела с петель. Готовые бежать при первой же опасности Судаков и Грачев в этот раз не сумели уйти Дом был окружен плотным кольцом казаков. С руганью казаки связали руки пленным и, грозя плакавшим женщинам и детям, ушли из дома.

Пленных затолкнули в вагон, и поезд, так и не зажигая огней, как привидение, ушел в сторону Мыльной. Через Обшаровку Грачева и Судакова провезли на станцию Правая Волга. Тут ждал их полковник. Он заранее торжествовал. Как-

никак, а пойман один из вожаков и его дружок. А это чего-нибудь да стоит. Осталось только развязать им языки.

- Введите пленного, приказал полковник. И дюжие казаки втолкнули в комнату Судакова.
- Ну, бандиты, попалисы! полковник в упор рассматривал Судакова.
 - Мы не бандиты.
 - А кто же вы?
- Я коммунист, Порфирий угрюмо глядел на вражеского командира.
- Коммунист, говоришь? А будешь отвечать на мон воп-
- Нет, не буду. — В самом деле? — Полковник пошевелил бровями. — И что же, все коммунисты у вас такие неразговорчивые да сердитые? А?

Судаков молчал

 Эй, казачки, повеселитека немного этого большевика, больно он кислый да невесе-

Конвойные бросились к Порфирию. Посыпались удары по голове, плечам, лицу Рот наполнился кровью. Его сбили с ног и продолжали бить ногами и прикладами винтовок. Порфирий перекатывался с боку на бок, корчился в бессильной злобе, не в силах пошевелить стянутыми веревкой руками.

- -Довольно, остановил солдат полковник _ Ну, скажи теперь, куда скрылся комиссар Медведев? Ведь ты хорошо его должен знать? Ну!
- Все равно не скажу Лучше убей, чего измываешься? — Это мы всегда успеем. Твоя смерть эт тебя не уйдет. А говорить тебя мы заставим, не тебя — так твоего дружка!

Полковник стукнул по столу кулаком.

Конвойные снова набросились на Порфирия. Удары посыпались еще ожесточениее, еще злее.

- Все еще не передумал? полковник холодным взглядом смерил стоящего перед ним Судакова Окровавленный, в висевшей на нем одежде, клочьями, Порфирий упорно молчал.
- Давайте сюда — Уведите. того, второго...

Потом полковник снова при. казал ввести Судакова. По его приказу солдаты раскалили железные плиты и на них загнали пленных Послышались стоны. Голубой дым взвился от босых ног Порфирия и Семена. Они попытались спрыгнуть с обжигающего железа.

— Не нравится, большевистская сволочь, - солдаты прикладами загнали пленных снова на раскаленный металл.

- А вот мы из вас шашлык сделаем, — полковник прошел- дие, _ голос Судакова понися мимо. — Лучше вам гово-
- И впрямь мясом паленым запахло, _ сказал один из казаков.
- Отвечайте, бесновался полковник, — или я велю вас изжарить!
- Вы ничего от нас не добьетесь, — выкрикнул Судаков. - А пощады от вас мы и не ждем!

Вконец обессилевший, полковник приказал увести пленных.

Расстрелять обоих... устало падая в крикнул он, кресло.

Еле живых Судакова и Грачева поволокли в какой-то подвал Оба были совсем обессилены, ступни ног нестерпимо

болели. Жгучая боль пронизывала все тело и каждое движение превращалось в новую пытку. В подвале было сыро и темно. Несколько часов провели пленные в полусне, в полузабытье. Потом Семен позвал:

— Порфирий Павлович, ну что же, видно пришла пора прощаться нам?

Порфирий приподнялся на локтях, пошевелил пальцами ног и застонал.

— Эх, жаль жизнь коротка у нас, — тоскливо сказал Семен. — В партию не успел я вступить.

— Ты честно жил и умрешь как коммунист. Считай, что ты умер коммунистом, — ответил ему Судаков. Он обвел глазами темное подземелье. _ А может, Сема, удастся нам убежать, а?

Но сколько потом не искал он щелей или неплотно прилегающего кирпича, все было напрасно. Глухие стены молча обступили узников.

— Ты, Сема, только не бойся, ведь мы еще с тобой живы, — Порфирий нашел руку товарища. В темноте он погладил его по волосам, скользнул по щеке. — Не надо. Сема, ведь ты не раз смотрел смерти в лицо держись!

Семен стиснул зубы так, что послышался скрип и тихонько вытер глаза.

_ Да, да. Это ничего, что мы умрем, за нас отомстят

Чуть забрезжил рассвет, зазвенели запоры и пленным при-Их повели к казали выйти. мосту. Аникин, тот самый, который так долго и тщетно выслеживал Судакова, теперь шел с конвойными, чтобы присутствовать при расстреле

Вышли на мост. Возле первой опоры Аникин остановился.

— Этого кончайте тут, указал он на Семена. — А этого.. Ему местечко подальше и поглубже. Иди.

Порфирий последний раз взглянул на Семена и пошел вперед.

— Да здравствует Советская власты Да здравствует Ленин! _ Вместе с последним словом раздался выстрел, и Семен Грачев навсегда ушел из жизни

Порфирия вывели ко второй опоре. В это мгновение мысль Порфирия работала быстро и четко. Семен погиб. Сейчас, через мгновение убьют и его. Может еще есть надежда! Он взглянул на Аникина

Подпоручик перехвагил его ВЗГЛЯД.

- Ну что, морда, умрешь сейчас. А чай не охота умирать-то?
- Не охота, ваше благорозился, - мы ведь вроде как земляки с вами.
- Да-то, да... Только лучше б поменьше таких земляков, ха-ха! А что, у тебя просьба, может, есть какая, небольшая?
- Есть, ваше благородие. Перекреститься перед смертью хочу, прикажите руки развязать
- Вот так большевик! Про бога вспомнил перед смертьюто, _ ухимыльнулся Аникин. — Ну, да ладно, развяжите ему руки. Посмотрим, как большевик крестится, да посмеемоя. Знать, и большевики все же бояться умирать-то!

Нож рассек веревки и Порфирий с удовольствием расправил руки, пошевелил пальцами.

— Ну, благослови, господи! — крикнул он и изо всей силы ударил Аникина по лицу. От

такого неожиданного поворота дела конвойные попадали и в страхе чего-то ждали А Порфирий в ту же секунду прыгнул в Волгу.

Высок мост над рекой. Пролет метров двадцать. Снарядом упало тело Судакова в реку. Бок только ушиб, дыхание перехватило. Вынырнул у опоры. Уцепился за гранит, перевел дух. Снял пиджак, мешал он плыть и притаился, решил отдохнуть и переждать переполох. В это время с моста заметили пиджак, плывший по реке и открыли по нему беспорядочный огонь, Завизжали пули. Бурунами вскипела вокруг них но огонь был уже не страшен Судакову. Вскоре все стихло. Теперь главная опасность таилась тут, в воде. Хва. тит ли сил добраться до берега? Сколько их? А пытки, а то нервное напряжение, которое он испытал на мосту, прощаясь с другом и выбирая момент для побега?

Удар об воду тоже давал себя знать. Вся левая сторона тела и рука сильно болели. Собравшись с духом, Порфирий поплыл, стараясь не делать лишних движений. Течение относило его и удлиняло путь. Больная рука была плохой помощницей. Над Волгой солн. це уже окрасило гребни волн в алый цвет, а Порфирий все плыл и плыл, теряя последние силы. Казалось, эти волны давят на него своим свинцовым грузом и хотят проглотить его. И казалось не будет конца их мерному колыханию, их суровому однообразию. Почти теряя сознание, Судаков почувствовал, что ноги его коснулись дна. Едва помня происходящее, сделал он несколько шагов к берегу и упал, сбитый чудовищ. ной усталостью. Голова его лежала на мокром песке, а утренние волны продолжали набегать на его ноги. Сколько продолжалось забытье, Порфирий не помнил. Очнулся он, когда уже солнце стало подниматься из-за горизонта Судаков осмотрелся. Вон там, вдали, видны Батраки. Громада моста повисла над Вол-

Мост из жизни — в смерть и из смерти _ в бессмертие.

В центре села Преполовенки стоит памятник. Под ним покоится прах В. И. Медведева. Того самого комиссара, которого тщетно разыскивали белогвардейцы. В 1920 году его убили натальинские кулаки. На общем кладбище похоронен боевой товарищ Медведева П. П. Судаков.

Судаков отомстил за своих друзей. Он еще долго сражался с врагами Советской власти. После гражданской войны Порфирий Павлович был председателем Натальинского и Преполовенковского волисполкомов, был председателем кредитного товарищества по оказанию помощи сельскохозяйственным кооперативам, заместителем председателя колхоза.

Умер он в 1947 году.

Имена бойцов, первых защитников Советской республики высечены на памятниках Память о них навсегда сохранится в сердцах людей. Обшаровка, Мыльная, Батраки, Натальино, Верхне-Печерск во всех этих и многих других селах, где когда-то вели бои красногвардейцы, ходят рассказы о бесстрашии и мужестве коммунистов.

Записала В. ЗАХАРОВА.



При брянской школе повышения квалификации сельскохозяйственных кадров работают межобластные трехмесячные курсы земле_ устронтелей.

На снимке: слушатели курсов на практике. Слева направо — А. Крючков, А. Зайцев, А. Рыжов.

Фото И. РАБИНОВИЧА. ФОТОХРОНИКА ТАСС



14 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

11.00 Программа передач (М), 11.05 Новости (M) 11.15 Телевизионный очерк (M). 12.15 Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». Передача из Краснодара. 12.15 Цветное теле-«Укротительница видение. Художественный тигров» фильм (М). 14.20 Новости (М) 17.45 Программа передач (М), 17.50 Новости (М). 18.00 Для младших школьников. «Светит звездочка» (M). 18.30 Актуальные проблемы экономики (М). 19.00 Новости (М). 19.05 «Спортсмены - пограничники» (М). 19.35 «Серенада». Телевизионный художественный фильм (M). 20,00 Ha IX конференции Международного общества по музыкальному воспитанию детей Концерт. В перерыве - «Время». Информационная программа (M). 23.00 «Улыбнись соседу». Телевизионный художественный фильм (М). 0.10 «Спорт за неделю». (М).

15 ИЮЛЯ, СРЕДА 10.30 Производственнотехнический вестник (К). 11.00 Программа передач (M). 11.05 Новости (M). 11.15 Для школьников «Дети и музыка». (М), 12,00 «Океан в упряжке» (М). 12.30 Цветное телевидение. «Про Клаву Иванову». Телевизионный художественный фильм (М). 13.50 Новости (М). 17.45 Программа передач (М). 17.50 Новости (М), 18 00 Для школьников. «Фестиваль юных» 18.30 В эфире «Молодость». «Комсомол — селу» 19.00 Новости (М). 19.05 Цветное телевидение «Я слышу природу». Телевизионный музыкальный спектакль (M). 20.30 «Важный этап». По материалам июльского Пленума. ЦК КПСС. Беседа (М). 20.50 «Ставка больше, чем жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3 серия. «Совершенно секретно». (М). 21.45 «Время» Информационная программа (M). 22.15 Концерт классической музыки Передача из Ленинграда. 22.45 Театральные встречи. (М).

> Зам редактора Ю. В. ЗАХАРОВ

ПРИВОЛЖСКАЯ РАЙонная типография принимает заказы на изготовдение бухгалтер-СКИХ БЛАНКОВ ИЗ БУМА-ГИ ЗАКАЗЧИКА И ТИПОГ-РАФИИ.

АДМИНИСТРАЦИЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Приволжье. ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора, отдел партийной жизни, ответственный секретарь, отдел писем 0—83; отдел сельского хозяйства, редактор местного радиовещания 0—88, корректор, бухгалтерия и типография 0—82